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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 19 Settembre 2007 

VERBALE N. 86 

 L’anno duemilasette, il giorno di mercoledì diciannove del mese di Settembre 
alle ore 9,30 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in 
seconda convocazione il Consiglio del Municipio, per il solo oggetto già iscritto 
all’ordine dei lavori della seduta del 18 Settembre 2007 e per il quale il Consiglio non 
poté pronunciarsi per sopravvenuta mancanza del numero legale. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Vice Presidente Vicario Orlandi Antonio. 

Assolve le funzioni di Segretario il Dirigente dell’UOSECS Dr. Antonio Bultrini, 
coadiuvato dall’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 15 
Consiglieri:   

Arena Carmine  Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo 

Curi Gaetano Fannunza Cecilia Orlandi Antonio 

Di Biase Michela Giuliani Claudio Rossetti Alfonso  

Di Cosmo Nunzio Mariani Antonia Tesoro Alfonso 

Di Matteo Paolo Marinucci Cesare Vinzi Lorena 
  
 Risultano assenti i Consiglieri: Berchicci Armilla, Bruno Rocco, Conte Lucio, 
Ferrari Mauro, Figliomeni Francesco, Giuppone Pasquale, Mastrantonio Roberto, 
Moriconi Alessandro, Rosi Alessandro, Tedesco Cheren. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, in seconda convocazione, dichiara aperta 
l’adunanza e designa, quali scrutatori i Consiglieri Fannunza Cecilia, Marinucci Cesare, 
Vinzi Lorena, invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla 
Presidenza. 

(O M I S S I S) 
 
 Alle ore 9,55 il Presidente, terminata la trattazione dell’oggetto iscritto all’ordine 
del giorno dei lavori in seconda convocazione, dispone che si proceda all’appello dei 
Consiglieri per la verifica del  numero legale per la seduta in prima convocazione.  

 Eseguito l’appello il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati 14 
Consiglieri:  
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Arena Carmine  Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo 

Curi Gaetano Fannunza Cecilia Orlandi Antonio 

Di Biase Michela Giuliani Claudio Tesoro Alfonso 

Di Cosmo Nunzio Mariani Antonia Vinzi Lorena 

Di Matteo Paolo Marinucci Cesare  

 
 Risultano assenti i Consiglieri: Berchicci Armilla, Bruno Rocco, Conte Lucio, 
Ferrari Mauro, Figliomeni Francesco, Giuppone Pasquale, Mastrantonio Roberto, 
Moriconi Alessandro, Rosi Alessandro, Rossetti Alfonso, Tedesco Cheren. 
 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Fannunza Cecilia, Marinucci Cesare, Vinzi Lorena, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,00 entrano in aula i Consiglieri Conte Lucio, Ferrari Mauro, Tedesco 
Cheren.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,05 entrano in aula i Consiglieri Moriconi Alessandro e Rosi 
Alessandro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,15 entra in aula il Consigliere Figliomeni Francesco.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,25 escono dall’aula i Consiglieri Di Cosmo Nunzio e Curi Gaetano. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,30 esce dall’aula il Consigliere Vinzi Lorena. Quest’ultima viene 
sostituita nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Tedesco Cheren.  

(O M I S S I S) 

ORDINE DEL GIORNO N. 24 

Le Microaree del VII Municipio. 

 

Premesso che 

 Nel VII Municipio ci sono alcune microaree ove impera il degrado e 

l’abbandono, come in Via dei Pini, 11 (all’angolo con Via delle Petunie), in Via delle 

Acacie, 79 (all’incrocio con Via delle Orchidee e Via dei Pini) e in Piazza Emilio 

Chiovenda (all’altezza dell’incrocio con Via delle Palme). 

 

Rilevato che 

 Tali spazi andrebbero restituiti alla cittadinanza poiché fungono anche da 

incontro tra la vecchia e la nuova generazione e per tale motivazione vanno al più 
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presto riqualificate e bonificate. Hanno anche la funzione di abbellire il quartiere del VII 

Municipio, mentre invece ora appaiono mal ridotti, sudici e tralasciati. 

 

Considerato che 

 Questi piccoli spicchi di verde sono intossicati da rifiuti di vario genere, come 

deiezioni canine, fazzolettini di carta, profilattici e altro ancora. E pensare che lì intorno 

giocano anche i bambini! La nostra Amministrazione comunale non pensa ai rischi 

igienico-sanitari che tale profonda incuria può provocare? Cosa aspetta, che qualcuno 

si punga con qualche siringa prima di intervenire? 

 Finiamola con le discariche a cielo aperto e riconsegniamo queste piccole oasi 

ai cittadini che, soprattutto d’estate, gradiscono riposarsi e scambiare quattro 

chiacchiere o leggere un giornale proprio in questi posti per rilassarsi, magari sotto 

l’ombra di un albero. 

 

Tutto ciò premesso 

 

I GRUPPI CONSILIARI DEL MUNICIPIO ROMA VII 

 

Chiedono al Presidente del Municipio e alla Giunta: 

 

Che vengano bonificate al più presto tali microaree per restituirle ai cittadini del VII 

Municipio. 

Che vangano installati, laddove risultano asportate e/o danneggiate, le giostre per i più 

piccini e le panchine. 

Che venga ripristinato il manto erboso e che tali aree vengano protette con un piccolo 

recinto e maggiormente illuminate. 

Che nel bilancio del VII Municipio vengano previsti dei fondi straordinari da destinare al 

risanamento di tali spazi. 

(O M I S S I S) 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione del suesteso ordine del giorno. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 

scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvato all’unanimità con 1 Astenuto (Giuliani Claudio) 

Assume il n. 24. 

(O M I S S I S) 
  

IL PRESIDENTE 
(Antonio Orlandi) 

                                                                                                         IL SEGRETARIO 

                                                                                           (Dr. Antonio Bultrini) 


